



当人们还在欢度新春佳节之际,期盼已久的瑞雪滋润了河洛大地。从大年初五下午开始,洛阳迎来这个冬天的首场降雪,结束了超过70天无降水的历史。纷纷扬扬的大雪,给市民特别是儿童带来了无限欢乐,也给旅途中的人们增添了烦恼。

公交车在大雪中缓缓前行 记者 潘郁 摄

### 春节期间热源厂锅炉又出故障, 新区不少住户暖气再受影响

## 改旧增新 提升新区供热保障

春节假期,洛阳新区阳光热电有限公司锅炉出现故障,影响了新区部分住户的正常采暖。这是2014年第二次出现类似情况。

锅炉抢修进展如何?何时能恢复正常供热?此外,新区供热在短期内频出异常原因何在?如何保障新区供热?记者昨日就此进行采访。

### 预计13日恢复供热

春节假期,不少家住新区的市民有同样一个感受,暖气片一直处于“温热”状态。

洛阳北控水务集团有限公司新区热力分公司相关负责人介绍,2日,新区阳光热电有限公司2号锅炉高温再热器出现爆管故障,工作人员随即对该锅炉进行停炉检修。停炉检修后,新区关林路、学府街、英才路、金城寨街、厚载门街等沿线采暖用户正常用热受到影响。

新区阳光热电有限公司和新区西郊调峰热源厂为热源供应企业,新区热力分公司从他们那里购买热源,然后提供给新区住户。

新区阳光热电有限公司副总经理陈传平介绍,截至目前,抢修所需脚手架已搭建完毕,工作人员对爆管部件进行切割、检修,同时对炉膛内进行全面检修,排查其他隐患。

“预计12日完成抢修并重新点火。逐渐升温后,13日可恢复供热。”陈传平说。

### 新区供热为何连出故障

1月20日,因新区阳光热电有限公司1号锅炉过热器发生爆管故障,导致新区129个用热小区供热受到影响。短期内,新区供热为何连出故障?

新区热力分公司负责人介绍,近年,洛阳新区供热面积由最初的400万平方米增加至640万平方米。目前,负责新区范围供热的有两个热源:新区阳光热电有限公司的2台锅炉,西郊调峰热源厂的3台锅炉。每台锅炉机组每天都在满负荷运转,一旦某个机组出现故障,都会影响新区供热。

而且,新区阳光热电在用的两台锅炉是2006年建成投用的循环流化床锅炉,这种锅炉具有节能环保、热损耗小、煤料燃烧充分等优点,但随着用热需求激增以及技术的发展,设备的缺陷也日渐显现,如在高负荷运行时,容易出现过热器管道扭曲、爆裂等故障。

### 改造旧设备,增加新锅炉

为保障新区正常供热,供热相关单位一方面增强热源的供热能力,另一方面通过对旧设备的改造,减少设备故障。

“新区西郊调峰热源厂上月新增1组换热器,每小时可增加约50吨气量。在阳光热电2号锅炉停炉检修期间,新区西郊调峰热源厂尽量提高热负荷为用户供热。”新区热力分公司负责人说。

市供热办相关负责人介绍,目前,新区阳光热电有限公司二期两台更为先进的新型锅炉机组正在建设中,二期首台锅炉预计今年10月底前建成并点火投用。

“这两台新锅炉机组投用后,可满足1000万平方米至1200万平方米的供热需求,可大大缓解新区供热压力。”陈传平说,今年该公司还计划投资近800万元,对现有两台锅炉进行改造。

本报记者 赵佳

## 就业援助月系列招聘会明日启动 节后找工作机会多多

本报讯(记者 李迎博 特约记者 李帆)春节过后是农民工找工作的高峰期。明日,我市2014年春风行动暨就业援助月大型综合招聘会启动,想找工作不妨来看看。

市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,为给广大农民工朋友提供更多的就业机会,我市2014年春风行动将在市区及外出务工人员较多的新安县和嵩县两地举行三场招聘会,把工作岗位送到农民工的家门口。这三场招聘会可提供就业岗位8000多个,主要有工程师、会计、电工、普工、机修工、机械制造工、厨师、物业管理员、服务员等。届时,市就业部门还将在现场提供政策咨询、职业指导、劳动维权等就业服务。具体安排如下:

2月8日(正月初九) 新安县县城

2月9日(正月初十) 嵩县县城

2月10日(正月十一) 新区人力资源综合市场

由团市委主办的2014年“暖春行动”暨新春首场招聘会将于2月9日至14日举行,预计每场招聘会将有60家企业参加,可提供1500个工作岗位。具体安排如下:

2月9日至10日(正月初十、十一) 周王城广场、万达广场同步举行

2月12日(正月十三) 偃师市、孟津县、新安县同步举行

2月14日(正月十五) 伊川县、宜阳县同步举行 另外,我市各人才市场还将举行其他招聘会。具体安排如下:

2月7日至8日(正月初八、初九) 河洛人才市场(七里河附近)“万马奔腾迎新春”开年大型招聘会

2月8日至11日(正月初九至十二) 市人才市场(黄河路)“精英会·2014春季大型招聘会”

## 讣告

吾夫杨基洲,生前系一拖集团齿轮厂职工。因病医治无效于2014年2月1日22时46分在洛阳去世,享年77岁。告别仪式已从简办理。在此对各位亲朋好友长久以来的关心帮助和医护人员的悉心照顾表示感谢。

妻:田淑英 携 子:杨晓阳 女:杨晓岚 杨捷 泣告

## 【气象】初雪酣畅淋漓 有效缓解旱情

这场期盼已久的雪下得很过瘾,令市民兴奋不已。住宅小区、路边、洛浦公园,随处可见赏雪、玩雪的人们。

市气象台统计的资料显示,4日下午至昨日我市普降大雪,其中北中部的局部地区降下暴雪。截至昨日17时,我市各气象观测站统计出的降雪量(毫米)/雪深(厘米)为:新安19.7/11、孟津18.8/13、宜阳15.2/6.5、市区14.5/11.5、伊川13.4/11.2、汝阳11.4/8.1、嵩县11.1/7.4、栾川9.8/7、偃师8.3/8、洛宁7/8。

昨日下午,市气象台还发布了今年首个暴雪蓝色预警,并再次发布了道路结冰黄色预警。

气象专家表示,自去年11月24日以来,洛阳一直没有有效降水,全市“干渴”时间超过70天。这场瑞雪,不仅能净化空气,而且还将使我市旱情得到有效缓解。

气象专家说,虽然去年11月以来今年1月,栾川、嵩县、洛宁等地出现降雪,但属于局地现象,不具有代表意义。此次我市各县(市)区均出现了降雪,而且范围广、强度大,可认定为我市这个冬天的初雪,而这场初雪比往年晚来了近两个月。

气象专家表示,降雪今日将逐渐停止,短期内不会再出现大范围的降雪,不过9日前后,受另一股冷空气影响,我市会刮3级至4级偏北风,局部地区还会飘零星小雪。

据市气象台预报,今天小雪逐渐停止转多云,偏东风2级到3级,气温-6℃到0℃;明天多云间阴天,局部地区有零星小雪,大部分地区有雾,偏东风2级到3级,气温-7℃到2℃;9日多云间阴天,偏北风3级至4级,局部地区有零星小雪。

本报记者 姚晓芳 通讯员 姬鸿丽

## 【春运】返程高峰大雪搅局 昨日公路全线停运

昨日是春节长假最后一天,也是返程高峰期,降雪对不少旅客造成影响。

### ■公路:班次全线停运

受降雪影响,从6日一早起,我市各汽车站车辆班次已全线停运。

“长假结束前两天是出行高峰,往年发送人数都在3万人次以上。可今年天气不好,打乱了不少旅客的出行计划。”洛阳汽车站相关负责人介绍,2月3日至4日,该站返程客流逐步攀升,日均旅客发送量在2.3万人次左右。但受雨雪天气影响,5日起,该站大部分班次停运;6日一早,该站各车辆班次全线停运。

我市各汽车站相关负责人均表示,已做好了应对恶劣天气的准备,同时将及时了解道路状况,一旦道路状况允许,将在保证旅客安全的前提下及时发车。

### ■航空:多趟航班取消

受降雪天气影响,从4日起,洛阳机场多趟航班临时取消。

洛阳机场相关负责人表示,5日,洛阳机场因跑道结冰暂时关闭,当日洛阳至上海、呼和浩特至洛阳至深圳、重庆至洛阳至沈阳的航班全部取消。6日10时,洛阳机场开放,但15时30分再次关闭,截至18时仍未恢复开放。对于滞留乘客,多数相关航空公司提供了免费食宿,并对其进行补班或改签。

### ■铁路:增开直达郑州临客

铁路受雨雪天气影响相对较小。洛阳火车站相关负责人介绍,截至2月6日18时,春运22天以来,洛阳各火车站共发送旅客45万余人次,比去年同期增长6%。其中,2月5日发送旅客34024人次,为今年春运以来日发送旅客最高峰。

受降雪影响,一些原本选择公路、航空等方式出行的旅客改选铁路出行,预计未来两天,铁路客运量将持续攀升,特别是往郑州、商丘、三门峡等短途方向的客流将大幅增长。

途经洛阳龙门站的部分高铁列车为保证行车安全,采取限速运行措施,出现不同程度晚点情况,普通列车受雨雪天气影响不大。

5日,洛阳火车站启动除雪应急预案,组成党员突击队和春运服务队连夜进行除雪,火车站售票大厅、实名制验证口、站台等处已全部铺上草甸、锯末和防滑毯。

为解决郑州方向车票紧缺的问题,洛阳火车站向上级部门申请增开了洛阳至郑州的L8036次临时旅客列车,开行具体时间为2月6日(正月初七)至2月10日(正月十一),每天17:46洛阳始发,中途无停靠站,20:43抵达郑州。

本报记者 戚帅华 通讯员 郭琦 费维荣

## 【公交】8条线路停运 30多条线路调整

受降雪影响,我市部分桥梁、坡道结冰,为确保安全行车,我市30多条公交线路采取停运、断行、绕行等暂时运营措施。

市公交集团相关负责人介绍,涉及本次停运或调整的公交线路大多途经洛阳桥、定鼎立交桥、李屯特大桥、开元大桥、凌波桥等主要结冰路段。

截至昨日18时,停运的公交线路有8条,分别是31路、35路、36路、51路、72路、73路、85路、98路。

## 【道路】多路段请您绕行 环卫工全员除雪

5日,我市部分主干道和国道开始出现结冰,车辆通行缓慢。交警部门及时联合路政、环卫部门对结冰路段进行除雪作业;山区道路一旦结冰,则立刻停止客运车辆运行;加强疏导,及时将由于高速封闭而滞留的车辆分流至其他线路,市内交通基本通畅。

因雪天路滑,车辆减速慢行,一些通行能力有限的路段出现交通拥堵。市交警部门联合路政、环卫等部门对一些坡度较大、易发生拥堵的路段实施重点除雪作业,市民驾车最好绕行这些路段:

●王城大道李屯特大桥至郭寨段为南北主要干道,坡陡弯急,雨雪天气路面十分湿滑,且正处于施工阶段,通行能力有限,容易发生事故。

●瀛洲路上清宫至定鼎北路段为东西过境通道,坡路和弯路较多,货运车多,雨雪天气发生时极易因轮胎打滑导致事故发生。

●瀛洲路华夏路口至河洛路路口段坡陡路滑,且连接瀛洲桥,车流量大,一旦路面结冰,易因刹车不及诱发事故。

昨日,全市环卫工人全员出动,清雪除冰。市环卫处相关负责人张璐介绍,至昨日中午,环卫部门清雪除冰工作已见成效,城市区主要道路能正常通行,但下午突来的降雪影响了进度。为保证市民上班出行,他们根据交警部门提供的路况信息,对部分路段进行撒盐作业,还用专用机械对积雪相对严重路段进行清理。

此外,12条公交线路实行绕行,如4路、34路、10路绕行新街,8路绕行玻璃厂路等。19条公交线路断行,如5路改由洛阳站发车,不再走国花路坡道;103路对耐火厂调头,不再上山。

需要注意的是,公交线路的停运及调线都是暂时的,会根据路况和司机的反馈进行调整或恢复,也可能会有更多公交线路需要调整,建议乘客出行乘车前拨打公交热线63411661咨询。 本报记者 赵佳



汝阳路政人员检修警示牌 康红军 李建良 摄

## 【农业】有利小麦生长 牡丹未受影响

“对于我市的小麦来说,这次降雪来得太是时候了!”市农技站高级农艺师孙广建说,一方面,我市小麦下一步生长正是需要补水的时候,此时降雪十分及时;另一方面,降雪对冷空气起到缓冲作用,而我市小麦正进入返青期,因此不会大面积发生冻害。

由于连续干旱,去年我市小麦播种偏晚,弱苗面积较大。孙广建建议农民趁墒追肥,促进小麦春生分蘖,努力增加亩穗数和穗粒数。

“绝大多数牡丹仍未萌动,此次降雪对我市牡丹生长几乎没有影响。”国家牡丹园高级农艺师刘改秀表示,我市牡丹多在2月中下旬开始萌动,目前市区公园和街道有少量早开品种牡丹开始萌动,有些已经露蕾,个别品种牡丹的成花率和开花质量可能受到影响。对于绝大多数洛阳牡丹而言,此次降雪增加了空气湿度,改善了土壤墒情,同时低温可杀死虫卵,利大于弊。

本报记者 石蕴璞

### 相关链接 清理车上冰雪 试试这几招

今天是上班第一天,如何清理车上的冰雪成了不少车主的头疼事。二手车品鉴师张林介绍,用热水洗、拿纸扳刮等是车主清理车辆冰雪的常用方法,但对车辆造成损害。

#### 用盐水加速冰雪融化

某汽车维修店负责人赵先生说,车主可用撒盐的方法清理冰雪,撒完盐出行前可先清理积雪,之后再清理车窗,因为盐融化冰雪需要时间。车主也可先清理积雪,着车后再撒盐,这样可加速冰雪融化。

赵先生说,车主还可用盐水清理冰雪,这种方法虽然费时但效果较好,残留的盐水在行车过程中也可继续融化车身上的冰雪。

#### 用温水解冻车门

“车门受冻无法正常开启不能硬拉。”张林说,硬拉会对车门把手、锁具、密封条等造成损害。

正确的做法是用温水浇灌门缝处,反复几次便能打开车门,随着车内温度上升,车窗无法正常升降的问题也会迎刃而解。(马毓璠)



市城建集团出动车辆在王城大桥抛洒融雪剂 记者 梅占国 摄